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A liberális ellenzék összehivatja 
a Házat

A liberális pártszövetség megnlakultnak tekinthető
hudupcst. okt. 6. Az egységes libe­

rális honi megalakulása Rassavnak 
is a szocialistáknak Vázsonvivai teg­
nap folytatott tárgyalásai után befe­
jezett ténynek tekinthető, tizek a po­
litikusok tegnapi tárgyalásaikon meg­
állapították, hogy semmiféle vélemény 
különbség köztük a politikai helyzet 
megítélése és a liberális képviselői: 
további politikai eljárása tekintetében 
nincs. Valamennyien állást foglaltak a 
tervszerű együttműködés mellett. Nem 
blokk létesítéséről van szó. hanem in­
kább a liberális képviselők tervszerű 
együttműködéséről egy oly szövetség­
ben, amelyben a pürtkeretek megtar­
tásával a liberális képviselők tömörül­
nek. A közeli napokban lesznek még 
etekintetben megbeszélések, ezek azon 
ban már csak a részletek megállapí­
tására vonatkoznak. A szövetség a 
jövő bél eleién megalakul és abban a 
demokratákon, Rassayékon és a szo­
cialistákon kívül a pártonkiviili libe­
rális képviselők is résztvesznek. A 
szövetség közös bizottságot fog vá­
lasztani, amely a dolgokat intézi. A 
szövetségre vonatkozólag Vázsonyi 
Vilmos ma ezeket mondta:

— \ tegnap nálam iárt urak tájé­
koztattak engem a politikai helyzet­

ről és az eddig történtekről. Megálla­
pítottuk, hogy felfogásom teljesen 
egyforma az övékével, a dolgok meg­
ítélésében. azonosak vagyunk, nines 
semmi nézeteltérés közöttünk, egyfor­
mán gondolkodunk úgy a helyzet. mint 
11 további teendők tekintetében.

A liberális pártszövetség együttmű­
ködése már a drágaság ügyében ösz- 
szehivandó nemzetgyűlési ülésen lát­
szani fog. A nemzetgyűlés összehívá­
sát kérő ivén már eddig 32 képviselő 
aláírása szerepel. A szocialistákon, de­
mokratákon és független kisgazdákon 
kivid liárczy István. Gicsswein Sán­
dor. Dénes István és mások is aláírták 
az ivet. Mivel a kellő száma aláírás 
már együtt van, tíz ivet hétfőn dél­
eiéin a házszabályoknak megfelelően 
négy képviselő átadja a Ház elnök­
ségének. Az iv szövege a következő:

Méltóságos Elnök Ur! A drágaság 
súlyos katasztrófa elé állította az or­
szágot. A teendők sürgős megbeszé­
lése végeiI inéit ózussék a nemzet­
gyűlés összehívásáról a házszabályok 
2.iá. 8-rt értelmében intézkedni.

Minthogy az összehívók az előirt 
formaságoknak eleget tettek, valószi- 

ii. hogv a Ház elnöksége a jövő liét 
végére összehívja a Házat.

Csődöt mond a mudaniai értekezlet
A törökök elő nyomulnak Konstantinápoly felé

Összeült Nyuflatmagyarország 
ügyében választott bíróság

ílccs. okt. 6. Hétfőin október 9-én 
az 1921. évi október 1,3-iki Magyar- 
ország és Ausztria között Velencében 
megkötött szerződés alapján összeült 
a választott bíróság, amelynek felada­
ta. hogy Nyugatmagyarország kése­
delmes áldása miatt támasztott osz­
trák kártérítés ügyében és a Nyugat- 
magyurországra vonatkozó eg.véh kér 
désekben ítéletet mondjon.

A bíróság tagjai dr Popovics Sán­
dor volt pénzügyminiszter, dr Zim- 
mermann rotterdami polgármester és 
dr Rcisch volt osztrák pénztigymiiiisz-

tér, titkárok: dr Szabó konzul és dr 
Nemit osztálytanácsos. Ügyvédekként 
szerepelnek Magyarország részéről: 
dr Pauef miniszteri tanácsos és Ausz­
tria részéről dr Kalzauer miniszteri 
tanácsos és dr Schönberg osztályta­
nácsos.

A választott bíróság először Becs­
ben a Burg uj épületében a hitbizo­
mányi könyvtár termében ülésezik. A 
tanácskozás második ülésszaka Buda­
pesten lesz. A tárgyalások nem nyil­
vánosak.

Csvb mese a magyar kémkedésről
Drága, oki. 6. 'A Uebreczeni l'iig- 

getlcn Újság bécsi tudósítójától.) A 
A'ovine Listy foglalkozik a briinni 
kémkedési afférral és azt dllitia. hogy 
a letartóztatott kalanatisztck össze­
köttetésben állottak a prágai magyar 
követséggel, még imáig annak egyik

titkárjával. Rajmóczy Józsefiét, akinek 
részére katonai térképekéi, iratokat 
és fényképeket szereztek. A letartóz­
tatottak között van Schwillt hriiiim 
német ügyvéd is. Állítólag szintén 
összeköttetésben állott a prágai ma­
gyar követséggel.

A Goldberger-eég nem irt levelet 
a külföldi diplomaták 
élőmben részest l éséről

Budapest, okt. 6. A miiegyetemi 
hallgatók mozgalma ügyében mint is­
meretes, hivatalos vizsgálat indult 
meg. Tóry Gergely miniszteri tárni- 
esős. aki a kereskedelmi minisztéri­
umi ló-ik ügyosztályában a vizsgála- 
toiot vezeti a műegyetemi hallgatók- 
"ak a Góldberger-céggel és több is­
mert pesti gyárral felmerült afférja 
dolgában. A vizsgálat eddigi lefolyá­
sról a következőket mondotta:

— "őst már bebizonyosodott, hogy 
levélről nincs szó. Sem miféle levelet 
nem tudnak felmutatni, amelyben a 
Gokibcrger-cég az inkriminált kife­
jezést megtette volna. Ma délre vá­
rom magamhoz azt a fiatalembert, a 
kinél; a Goldbcrgcr-gyárban valaki 
mondm volna, hogv nem alkalmaz­
hatja (it, mert csak zürichi diplomá­
val alkalmaznak mérnököket. Nem

tudom hogy ez bizonyos-e és isv 
történt-e. mert ez. a fiatalember meg 
nem volt nálam. Nem ismerem, a ne­
vét sem módiak eddig nekem. Ismét­
lem. ma két óráig várok. Mihelyt el­
jön hozzám és beszélek vele, akkor 
derül csak ki. hogy megtörtént-c az. 
amit a műegyetemi hallgatók monda­
nak. Addig semmiféle pozitív ered­
ményről nem számolhatok be a vizs­
gálatban.

Arra a kérdésünkre, Hogy van-e 
tudomása a vizsgálatnak arról, hogy 
a Goldberger cégen kivid több ma» 
gyárról i- van szó, a miniszteri taná­
csos kijelentette. Dow más gyárról 
nincs szó. hivatalosan a vizsgáin nem 
is tériéit mostanáig masra. mert más 
adat nincs bit tokunkban, amelyben 
nyomoznak.

London, okt. 0. A Daily Choriilcle 
külön tudósítója jelenti Csatiakból, 
hogy a kemallsta csapatok össz.evo- 
nása egyre tart és az angol csapatok 
már ma érintkezésbe vannak Kental 
pasa 11-ik hadseregének gyalogságá­
val.

A török csapatok clőnyomulnak 
Konstantinápoly felé.

London, okt. 6. A mudaniai ertkez- 
let mai stádiumában nem tudott meg­
egyezést létesíteni. A helyzet az ott 
támasztott török követelések folytán 
rendkívül komoly. A minisztertanács 
a ma délelőtt folyamán is tanácsko­
zott, hogy az újonnan keletkezett 
helyzetet megvitassa. Harrington tá­
bornokot időközben utasították, hogy 
mindaddig, altiig a kormány nem közli 
vele további utasításait és nem tájé­
koztatja felfogásáról, ne térien visz- 
sza Mudaniából. .Megállapították, 
hogy az újabb török követelések 
Tráciára vonatkoznak. Hivatalos he­
lyen feltűnt hogy Franklin Bouillon a 
törökökkel rendkívül bizalmas vi­
szonyt tart lenn. különösen amióta az 
angorai szerződést létrehozta. Külö­
nösen rosszallók, hogy Franklin vá­
ratlanul megjelent Mudaniáhan az 
összejövetelen, álról kizárólag a szö­
vetségesek és a hadviselő felek tábor 
unkái voltak hivatalosak.
Október 20-ára ajánlja a békekonfe­
rencia összehívását az angorai kor­

mány.
Paris. okt. 6. Havas-ügynökség je­

lenti I.ondóból: A külügyminiszter az 
angorai kormánytól a szövctségccek 
jegyzékére október t iki kelettel a kö­
vetező választ kapta:

Az angorai nemzeti! kormány cl 
van telve a vágytól, hogy létrejöjjön 
a tartós béke. A szövetségesek jegy­
zéke két tényre vonatkozott, először 
a mostani katonai helyzetre és má­
sodszor a küszöbön álló hékekonferen 
cia egybeliivására. A mitdániai talál­
kozáson a szövetségeseknek alkalmuk 
lesz megvizsgálni a mi álláápontun- 
kat a katonai helyzetet illetőleg, ame­
lyet szeptember 21-én küldött jegyzé­
künkben ismertettünk.

Ami a béketárgyalásokat illeti, ké­
szek vagyunk képviselőinket kijelölni, 
hogy a szövetségesekkel együttesen 
megkössék a békeszerződést Görög­
ország. Törökország és a szövetséges 
államok között.

Mivel a szövetségesek a békekonfe­
rencia összejövetelére nem jelöltek ki 
várost, azt ajánljak, hogy az október 
20-án Szmirnában ültön össze.

A négy nagyhatalmon kívül a szö­
vetségesek még két államot lingo 
szldvia és Románia. A szer.) Jóváírnak 
meghívni, nem azért, mert ők hadvi­
selő felek, hanem, mert bizonyos kér­
désekben elsősorban vannak érdekel­
ve. amelyek ott tárgyalásra fognak 
kerülni. E tekintetben fontos kérdés a 
tengerszorosok tervbe vett cliezőrzése 
Nem titkolhatjuk cl meglepetésünket 
azon. bogv Oroszország. Ukrdnia es 
Georgia nincsenek a meghívandók fcö- 
zölt, holott elsősorban érdekeltek. F. 
három állam részvétele a héketárgva- 
lásokon nagyban hozzájárulna a hely­
zet igazságos és tartós szabályozásá­
hoz s biztosíthatná bármiféle konflik­
tusok okainak kiküszöbölését a jövő­
ben. Ezért azt ajánljuk, hogy c bárom 
országot éppen ug.v hívják meg a bé­
kekonferenciára, mint a két másikat és 
reméljük, hogy a meghívást még a 
békeftírgyaldsok megnyitása előtt meg 
lóglak kapni.

Köszönetünket fejezzük ki a szö­
vetségeseknek azért hogy elismertek
jogainkat Tráciában.

Elvben köztünk és a szövetsége­
sek között nincs nézeteltérés.

Ami a tengerszorosok kérdését illeti, 
hogy Konstantinipol'- és a Márvány- 
tenger biztonsága megóvható legyen 
és hogy a kisebbségek megvédéssé - 
nek a vitás területeken, de mindig 
úgy. hogy a hozandó rendszabályok 
ne sértsek Törökország függetlensé­
gét, e részben a közeli napokbabn elő 
fogjuk terjeszteni véleményünket, 
egyben álláspontunkat is közölni fog­
juk azoknak a népszövetségben leen­
dő képviseltetőséről. Boldogoknak 
érezzük magunkat. Imgv a szövetsé­
gesek biztosítottak bennünket Kons­
tantinápoly kiürítéséről. Mindenben 
hozzájárulunk a szövetségesek jegy­
zékéhez s biztosítjuk őket. hogy tel 
les erőnkkel a béke helyreállítására 
fogunk törekedni.

A konstantinápolyi kormány 
alárendeli magát az angorai nemzet­

gyűlésnek
London, október fi. Hivatalosan 

megcáfolják azt a hírt, hogv az ango­
lai kormány ultimátumot küldött 
Konstantinápoiyba és ragaszkodik 
ahhoz, hogy a béke tárgyalások on 
egyedül képviselje a török érdekeket, 
viszont biztos jelentés szerint

a konstantinápolyi kormány kész 
elismerni az angorai nemzetgyű­
lést s erről Teriik hasa nagyve­
zér értesítette az angorai kor­
mányt, biztosítván Musztafa Ko­
rnál basát, hogy a konstantinápo­
lyi kormány alárendeli magát a 

nemzetgyűlés határozatainak
Abba is beleegyezik a konstantiná­

polyi kormány, hogv az ügyek veze­
tését az angorai nemzetgyűlés cgv 
főkormányzó kezébe tegye le. de 
szeretné, ha a főkormánvzó a kons­
tantinápolyi kormány tagjai közül 
kerülne ki.

A szultán le akar mondani
Paris, okt. ó. A szultán — mint 

Konstantinápolyból jelentik komo­
lyan beteg és környezete alig bírja 
rábeszélni, hogy legalább a békeszer­
ződés aláírásáig eltérítse a lemondás 
szándékáról.

Az oroszok mozgósítják 
a fekete-tengeri Holtát

Paris, okt. o. Londonból táviratoz­
zak: A Times moszkvai jelentése 
szerint az orosz szovietkormány el­
határozta. hogv mozgósítja 
tengeri flottát. A 
napok óta

a fekete- 
matrózoknak már 

nem adnak szabadságot.

Hathenau pMnab pőre
Lipcse, okt. h. (Wollt.) A Rathenau- 

pör mai negyedik tárgyalási napiáit 
megkezdték a tanuk kihallgatását. Hl 
sültek Tcchov fivérek ck nagybátyját. 
fíehrcns Ervint briegni földbirtokost 
hallgatták ki. Behrens a iőállamiigvesz 
kérdésére kijelenti, hogy Tcchov I rím 
és Werner meggyőződése szerint tu 
dőlt a gyilkossági szándékról. I eeltnv 
egészen Kern befolyású alatt volt. Ez­
után’folytatták a vádlottak kihallga­
tását. Deinbeeh Gusztáv vádlott el­
mondja. hogv a német nemzett ved 
és dac-szövetségnek a nemzeti érzésű 
katonák szövetségének, valamint inas 
katonai szövetségnek tagja volt é' 
kséznek nyilatkozott, hogv az autó 
megszerzésére vonatkozó előbbi val­
lomásait helyesbítse. A védő itt zárt 
tárgyalás elrendelését kérte, amit a 
bíróság elutasított.
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Megszűnt
az „Ärad és Vidéke“

A „Debnczeni függ elten UIndít" 
itrcull tudósítóidtól.

Árud. okt. 6. Az erdélyi sajtot szin­
te pótolhatatlan vesztesén érte. Arad 
nafcymtiltu és legrégibb napilapja, az 
„Árud és Vidéke*' 42 esztendei fenn­
állás után megszűnt. IHHO kardcso- 
nyrin jelent meg első szánta Boros­
tyán! Nándor szerkesztésében. Azóta 
szolgálta a magyarság igaz ügyét és 
a román megszállás után is a magyar 
érdekek törhetetlen védelmezője ma­
radt minden üldöztetés és cenzúra el­
lenére is. , . ,

Az ..Artitl és Vidéke" 42 évfolyama 
a magyar újságírás legkitűnőbb tagi­
jainak szerkesztésével jelent meg. A 
lap szerkesztői és munkatársai vol­
tak a függetlenségi és negyven-nyol­
cas párt legkitűnőbb publicistái és a 
lap az utolsó években is hű maradt 
nemes magyar tradícióihoz és szinte 
tüntetőleg tétette fel a szerkesztőség 
a lap fejére uj alciitt gyanánt: „rög- 
getlen magyar napilap."

Nem lesz érdektelen, ha röviden tel­
soroljuk a 42 esztendő után megszűnt 
magyar napilap néhány szerkesztőjét 
és munkatársát. Íme: .lancsó Benedek 
egyetemi tanár. Barát Annin, Wekcr- 
le volt sajtófőnöke. Iványi Ödön. a 
jeles Író, Muray Károly a kiváló hu­
morista, Kaclányi Uéza, az ismert 
nevű történetíró, dr Hegedűs Lóránt, 
lnczédy Lajos, Torna Szilárd, Méray- 
Horváth Károly. Edvi-Illés László. 
Gárdonyi Géza, Mamlovszky Richard, 
Barabás Béla, a delegáció volt elnöke. 
Brankovlc.lt György. Benedek Árpád, 
Londesz Elek, Kopál-KInezig Ferenc, 
Losoticzy Zoltán, Szudy Elemér és 
Kothv József. A lap utolsó főszerkesz­
tője Kaszab Géza volt, aki tavaly 
hunyt el és azóta Károlyi Sándor je­
lezte ideiglenes szerkesztőként a la­
pot. Kaszab halála óla a lap irányítá­
sában Szemete Pál, Becsben- élő kol­
légánk is részt vett. 0 még több fon­
tos reformot hajtott végre, a kiadok 
azonban nem akartak kitartani és hir­
telen beszüntették a lapot.

Cukorkák, dessertek,
cojnic, faj

S8.1lOKboroK' t>ez3flőhunj tVÄ*iegnagyuDi) választékban

Csanak József
K. R. T. Piaoutcö 51.
Telefon 70. Alapítva 1523.

»EBKECZEN1 ____
Nem Pásti detektív 

hanem Pásti pólyáid rendőr
Ki járt dr Fejér Ferencnél »népszámíálui«

Debreczen város közigazgatási bi­
zottsági ülésén dr. Eejér Eerenc meg­
kérdezte Sághy Lajos rendörfőtana- 
csost, a debreczcni kapitányság ve­
zetőjét, hogy milyen jogcímen küldte 
cl hozzá Pásti József detektívet. A 
rcndörfötanácsos a bizottsági ülésen 
kijelentette, hogy ilyen nevű detektív 
a debreczcni rendőrségen nincs.

Munkatársunk ma érdeklődött az 
államrendörségcn, hogy Pásti Jó­
zsef nevű defektiv fel van-e véve a 
detektív állományba. Kiderült, hogy 
Ilyen nevű detektív nincs, azonban 
Pásti József 27 éves polgári rendőr

mintegy' 4 hónapja áll a debreceni 
rendőrség szolgálatában. Dr. fejér
Ferencnek tehát Igaza volt, amikor 
Pásti József személyében nevezte meg 
azt az államrendőrségi közeget aki 
öi adatai összeírása végeit felkereste. 
Hogy azonban Pásti József detektiv-e 
vagv polgári rendőr, a tényen mit 
sem változtat. Sághy rendörfőtaná- 
esosnak is igaza volt. Pásti József ne­
vű deteklivje nincs a debreceni rend­
őrségnek, de dctekiivszolgálatot tel­
jesítő Pásti Júzsci név ti polgári rend­
őrié van.

EMt Isiét Isiik a séist 
.................  1

Berlin, okt. 6. A köztársasági einölt- 
választást valószínűleg december -ru 
tűzik ki. A Bauer helyettes-kancellár­
nál lefolyt értekezel mán- azt hiszik, 
hagy újból Erbertcl fogiák ielölni a 
német birodalom uj elnökévé.

II ............................in......I I unni--------wtaa*wastm.

Adományok 
a Hortliy-akeióra

A főispán közli:
A „Horthy-akció"-ra hozzám u 

szeptember hó 21-ikén n-yugtázottak 
óta a következő önkéntes adományok 
folytak be:
Kereskedelmi Csarnok 
Debreczcni Kaszinó 
Jogász és Tisztviselői kör 

egy asztaltársasága 
Ring Jen őrié
B, Uy. (Hajdúböszörmény)
Nyíri Géz árié
Debreczcni baptista gyüleke­

zet (második adomány)
Harsányi Ferenc (Hajdúbö­

szörmény)
Kamatok
Debreczen város polgármes­

tere utján: Popovics Gyula 
2000 K, Magyar János 1500 
K, dr Széli Kálmán 1000 K, 
ifi. Schaft János 1000 K

Nincs tojás
A mai dehrevzeni piac főeseménye, 

hogy a iojds a burgonya és a lei 
sorsára jutott, szinte nyomtalanul el­
tűnt a piacról. A Rákóczi-utcal piac 
ma reggel hadszíntérré alakult. Ugyan 
is cgy-kéi árus hozott csuk fel tojást, 
ezeket a vásárlók megrohanták és 
csak a rendőr ötlete tisztázta a hely­
zetet. A rendőr felváltotta az árust, a 
vásárlók sorba állattuk és kél tojást 
vásárolhatott mindenki. Természetesen 
mindenki a fővárost szidta, mert köz­
tudomású, hogy a kereskedőit Bnda- 
pest számára vdsái'olidk össze Jö ko­
ronáért u tolás durabldt. a termelő 
igy nem hozza be a piacra tojás áru­
ját, mert, ha helyben eladja, megta­
karítja az utazási költséget.

A piac másik nevezetessége az volt, 
hogy a mai napon hoztak iel első íz­
ben tömegesen halat, amelynek silá­
nyabb kilója 2—300 koronás árban, a 
jobb fajta pedig 4—500 koronáért 
kelt el.

A mal áruk:
Baromfiak: Ivük 700—1200, pulyka 

1200—2200, sovány liba 1 «00—2400, 
ruca 700—1200, rántani való csirke 
4 -500,

Tolás: 34—30.
Tejtermékek: lej 34—30. tejfel 140 
150, túró 100—120, julituró 280—300, 

vaj 600—050.
főzelékek: Paradicsom 18—22, sze­

mes bab 80—90, zöld paprika 30—40, 
fejes káposzta 20—22, gomba 60—80, 
burgonya 30—32, kalarábé darabja 2 
—10, ugorka 1—2, retek 2—3.

Gyümölcsléiéit: Őszi barack 30—50, 
körte 50—70, szilva 55—60. dió 140— 
150, szöllö 50—80.

Kenyérpiac: Fehér kenyér 124 128. 
barna kenyér 90—100.

Termény piac: Búza 10700...900, rozs
7500—700, ni csöves tengeri 4260- 
460, zab 6600 - -800.

fapiac: Tűzifa 900 — 50, tuskófa 8— 
900.

50,000 K 
20,000 K

10,000 K 
1,500 K 
1,000 K 
1,000 K

572 K

100 K 
100 K

5,500 K

szeptember 21
Együtt: 

-iki kimutatás
89,000

145,000
Összesen: 234,000 K

A nemesszivü adakozóknak az Ín­
ségesek nevében ezúton is hálás kö­
szönetét mondok.

Debreczen. 1922 október 6.
Miskolc zy Laius 

főispán.

»Bomba«
Miliőitek egy újságírói « tiotub.'i- 
mcrenyleirol in cikke miatt

Érdekes bünpört tárgyalt a Dcb- 
icczeni törvényszéken Vísky tanácsa. 
l.únczy Zoltán, a Sátoraljaújhelyi Hu ­
mp szerkesztője a Dohány-utcai bom­
bamerénylet idején vezércikket irt lap- ! 
iába:.- ..Bomba'' einten. A cikkben éle­
sen támadta a kormányt és a rendőr­
séget, amely „nem deríti ki és szán­
dékosan elhallgatja a politikai gyil­
kosságokat." A magyar kormányt 
gyengéitek mondja. Olyan kormány 
- Írja a vezércikkben — amely já­

tékszere a sötét alakulatoknak és 
nincs ereje szembeszállni velük, mint 
ahogy az események mutatták.

A vádlott védekezésében előadta, 
hogy nem csinált mást vezércikkében, 
mint összegezte a fővárosi lapok cik­
keit. Majd a vádlott védője kéri a 
bizonyítás elrendelését, amelynek so­
rán gróf Andrdssyval. Apponyival és 
friedrich Istvánnal óhajtja bizonyítani, 
hogy a vádlott nem irt valótlanságot.

Dr Kádár István ügyész szerint eb- 
bei, az esetben nem szükséges a va­
lódiság bizonyítása, amit a bíróság 
nem is rendel cl.

A vád- és védheszéd után a bíróság 
l.ánezi Zoltánt a magyar nemzet meg­
becsülése ellen elkövetett vétségért 6 
havi fogházra és 300(1 korona pénz- 
büntetésre Ítélte. A/ ügyész az ítélet­
ben megnyugodott, az elitéit felébbé- 
zést jelentett be.

Hízott és sitim sértésiéit
legmagasabb napi áron értékesít

Bamü te «agy Ä

J922. október 7,

Az
Terménytőzsde

trak változatlanok maradt',l- 
a forgalom csendes, A búza a J‘uk: 
felé néhány ponttal drágult. 1

Hivatalos árak: Búza 78 kilós m,, 
vidéki 11100—200, egyéb 11050 
11150, 7 b kilós tiszai ideki lluöti-T 
egyéb 11ÜUO 11050, rozs 7400—äug 
takarmány árpa 6850 -700(1. sorAm-' 
7200 400, zab 0500 -650, repce nn 

5, korpa 5150- 250, kölest és 
rit az árjegyzőbizottság nem jegyl!te' 

Előfordult kötések: Búza i vagon 
78 kilós 11000 franko Szigetszentmik. 
''' ' ' " '* ' 10800 Siklós, 1lós, 1

Ä budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 22.

Budapest, okt. 6, 
Értéktőzsde: A mai tőzsdén kisebb 

árfolyamok mellett élénk üzlet fejlő­
dött ki. melynek során az irányzat 
eleinte megszilárdult és az árfolya­
mokban a favorit papíroknál árjavu­
lás is állott elő. A tözsdeidö későbbi 
folyamán azonban a rendes hétvégi 
nyereség biztosit,) eladások követkéz 
teheti az árfolyamok lemorzsolódtak.
A részvényárfolyamok azonban ké­
sőbb megjavultak, mert az alacso­
nyabb árfolyamoknál nagyobbszátnu 
vevő jelentkezett. A nehéz papírok­
ban az üzlet ma is csendes volt és 
csak a kisebb papitok forgalmában 
volt nagyobb arányit eltolódás. Árak:

Bankok: Ang.-Magy. bank 2450— 
3000, Hazai 1550—1900, Magyar Hi­
tel 8200—400, Jelzálog 570 —800, Le­
számítoló 2250—625, Osztr. Hitel 1300 

-400, Magy.-olasz 540—95. 
Takarékpénztárak: Belvárosi 1600 
700, Általános 3200—220. Hazai 45 

—47000.
Malmok: Borsod-Miskolci 17200— 

700, Concordia 9350 -10000, Buda­
pesti 20—27000. Gizella 9800—10500, 
Hungária 26300 -29000, Viktória 47500 

48000.
Bárnak és téglagyárak: Beocsini 

48500 -50000, Kohó 41000- 45000, 
Dräsche 25—26000, NWmísit 91- 
92000, Alt. Kőszén 135- 143000, rial- 
gó 67500—72500, Urikányi 53- OÖOOO.

Nyomdák: Athenaeum 13- 15200, 
Révai 2650—2075.

Vasművek és gép árak: Kóbtirg 
6000—450, Uanz-Dan. 580- 60000, 
Uanz-vill. 68—70000, Láng 12 13000,
Lipták 5300—600, Magy. acél 12100 

18000, Rima 132011—14300, Schlick 
6950—7400, Monier 4050—250 Kis- 
tarcsai 5800- 6000.

Különféle vállalatok: Clihioin 5oOO 
t)400, Bárót! 3350—1)50, Bírni 14800 
16400, Egyes izzó 399110 42000, 

Textil 3400—700, Spódium 0400- /0. 
Flóra 1950—21000, Karton 10- 10500, 
Királysor 2200—6600. Kiütik! 9500 
10300, Mavvir Cukor 138—150000, 
őstermelő 4100—600, Gummi 8800
9600, Szikra 12700...14000. Strammer
84—91000, Telefon 20 - 21501), Papír 
5450—600.

Faipari vállalatok: légies, fa 14ii0 
-2000. Lignum (hitelfa) 7800—8025, 
Magyar Erdő 2200—425, Lidiiig 1800 

2800, Orsz ía 2900—3050. 
Közlekedési vállalatok: Adria 37500 

—38500, Atlantika 6500—0900, Közúti 
7250—550, Városi 2050—100, Délivas- 
ut 8200—9100, I.evante 41—46000, Ál­
lam vasút 36 39000, Tröszt 12250— 
13800.

Az mótüzsde érdektelenül indult 
tartott irányzat mellett. Később azon­
ban a kontremin a nyereség biztosító 
eladásokat kihasználta. Angol-magyar 
bank 2600, Magyar-olasz 560, Salgó 
665(H), Rima 13300—13000, Közúti 
7800, Állarnvasut 38000 -500, Borsod- 
miskolczi 17400, Concordia 9400, Első 
budapesti gőzmalom 2600(1, Gizella 
10000, Hungária 27000, Viktória 48000, 
Magyar ált. kőszén 136001)—134000, 
Atlantika 6350, Koburg 6450—100, 
Ganz-Danubius 600000—590000, Ganz 
villamossági 60000, Láng 12000. Lipták 
5300—5100—5800, Hón! 15300, Chinain 
5800, Izzó 40—411100, Spodium 6550, 
Flóra 21100, Clotild 10300, Telefon 
20500, Egyesült ía 1375, Lidiiig 2075 
—2175.

Zürichi devizák
Zürich, okt. ü. (Zárlat.) Berlin 24 

és fél. Holland 20755, Newyork 535. 
London 2,304, Paris 4065, Milánó 2297, 
Prága 1835, Budapest 22. Zágráb 200, 
Bukarest .342, Varsó 5 és háromne­
gyed, Becs 7 és fél, osztrák bélyeg­
zett 8 és háromnegyed, Szófia 330.

igon 7u kilós
vagon 78 kilós 10600 ab Sáp, 4 va­
gon 76 kilós 1120U ab Budapest, 5 és 
fél vagon 78 kilós 11201) ab Budapest 
105 mázsa 11200, 77 kilós ab Bllt|a] 
pest közraktár, 80 mázsa 77 iúiós 
11201) Budapesten kocsiba rakva, l«o 
mázsa 75 kilós 11200 Budapesten, 5u 
mázsa 78 kilós 10600 ab állomás, 200 
mázsa 78 kilós 11000 ab állomás 
rozs fél vagon 7300 ab állomás, árpa 
3 vagon 6650 ab Dávidjaivá, zab l 
vagon 6600 budapesti közraktár, j 
vagon 6625 ab állomás, tengeri 1 va­
gon 9100 szemes ab állomás,

a spaapl Uráli Mázliéit 
az oszirák legitimistákhoz
A ,,Debreczcni független Újság1' 

bécsi szerkesztőségétől.
Bées, október 2. Az év eleién az 

osztrák legitimisták köszönő levelet 
intéztek a spanyol királynéhoz Zita 
excsászáriiö befogadása miatt. Ér­
dekes, hogy erre a köszönő levélre a 
legitimisták most kaptak Madridból 
választ, amikor olyan hírek vannak 
elterjedve, hogy Alfonz király szaba­
dulni akar a császári családtól. Alfonz 
király köszönő levele egyébként igen 
érdekes és a következőképen hangzik;

Palace Kcal de la Magdalena, 
fi Secreturio particular 

ÜK S. M. EL RÉV
Wulif untak és párthiveinek! 

Őfelsége a Kirá;y Isten tartsa 
meg öt - megkapta az Önök ágy el­
més köszönő iratát. Kedvességükéit, 
hug.y ezt elküldték és nemes figyel- 
mességiikért a magasztos uralkodó 
letluuiilmazott engem, hogy legőszin­
tébb és leghtilásabb köszöni lét hite­
lezzem.

Kiváló nagyrabecsüléssel
Emino de Tone.

totális árfolpn lapja
Valuták:

Vétel Eladás
Napoleon 
Angol iont 
Dollár
Franca frank
Márka
Lira
Osztrák korona 
Lei
Szokol 
Svájci frank 
Korona dinár 
Lengyel márka 
Hollandi forint

Devizák:

London 
New vork 
Paris
Berlin
Milánó
Bécs
Bukarest
Prága
Zágráb
Amsterdam

11125. 1
2500.— 

190.— 
1.20 

105.— 
0.340 

15.— 
HL— 

8.50 
970.—

TÉLI

Hegedűs és Sándor r.-f. Könyv- 
kereskedésében* Plaoutce

m

-
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pontosan zárnak 
az üzletek

■V Kereskedelmi miniszter, mint is­
meretes, szeptember elsején- esti <> órá­
ban állapltottu meg a dcbreczeni iiz- 
eiek záróráját. A záróra betartásának 
ellenőrzésével a városi elöljáróság 

.ni megbizva, ahol munkatársunk ér­
deklődött a záróra betartása leiül. 
Kérdésünkre az ipariigyosztátv vc/c- 
,/ijc a következőket mondotta:

— Eddie -nem érkezett hozzánk íel- 
ielentés az üzleti záróra túllépése 
miatt. A záróra betartását különben 
;s ‘maguk a kereskedelmi alkalmazót­
ok őrizhetik legjobban ellen. Vannak 
üzletek, ahol leltározás folyik, ezek 
kérték és mi megengedtük, hogy al­
kalmazottaik a bezárt üzletben zár­
órán till is dolgozzanak. Általában azt 
tapasztaltuk, hogy a debreczeni ke­
reskedők pontosan betartják a zár- 
órát.^_________

KHOntt férfi fehér* 
neműek Frank Edénél

állásától

HÍREK
_ A jog- és pénzügyi bizottság

október hó 7-én d. u. lei 4 órakor a 
városháza kistermében ülést tart. 
Tárgy: Kardoss tje/.a szánigazgató 
kérelme a Csokonai-szinliáz segélye- 
zvse ügyében. 1 anáesi előterjesztés 
;iZ uj iöldadóról szoló 1922:XX1. Ic. 
.v.erimi iöldadó íizetesének kérdésé- 
Ih-ii a varos, mint löldtulajdonos s a 
bérlők közt előálló vitás kérdések el­
intézésére bizottság kiküldése iránt.
_ A kisegítő kórház ügye. Az any­

ui ira szükséges kisegítő kórház ügyé 
ben tudvalévőén régen húzódó tár­
gyalások folynak abban az iránytűn, 
hogy a város a kisegítő kórház cél­
jaira visszakapja nyúlást ba rákjait. 
Most úgy látszik e kérdésben 
haladás történt, mert egy vegyes ad 
hoc bizottság alakult, amely kimegy 
a nyulasi beton- és bzalvator ba rá­
kokhoz s helyszíni vizsgálat alapján 
igyekszik meggyőződni, mi módon le­
hetne minden oldalt kielégítő megol­
dással a kisegítő kórház ügyét a 
megvalósuláshoz közelebb hozni. Az 
ad hoc bizottság elnöke Miskolczy 
Lajos főispán, tagjai Vargha Kleiner 
dr.' tb. főjegyző, Tóth Emil dr. ta­
nácsnok, Tüdős Kálmán dr. főorvos, 
Aczél Uéza iomérnök. Rostás István 
városi elöljáró s a katonai építési 
osztály vezetője.

A malmok tűzrendészet! ' *sgá- 
Ja. Az iparügyosztály a tűzoltósággal 
karöltve ma fejezte be a malmok tűz­
rendészet! szempontból történő meg­
vizsgálását. A bizottság a malmokat 
tűz veszély menteseknek találta. A jö­
vő hét elején a gyárakra kerül a sor 
és különösen azt fogják megvizsgálni, 
hogy a gyárvállalatok megfeleltek-e 
a telepengedély feltételeinek.

— Október b. a zsidó gimnázium­
ban. Az aradi tizenháromnak, a haza- 
szeretet és szabadság vértanúinak 
kegyeletes ünnepet szentelt a zsidó 
gimnázium is. Dr. Kardos Albert fej­
tegette a nap jelentőségét, dicsőítette 
a szabadságharc hős vezéreit, párhu­
zamba állította a Ilit és szabadság 
vértanúit, egyszersmind megemléke­
zett arról, hogy a magyar zsidók mi­
lyen odaadással szolgállak annak ide­
ién a magyar ügyet. A beszédet sza­
valatok követték, egy tanuló Fosától 
szavalt alkalmi költeményt, egy má­
sik pedig irredenta-verset. Az egy­
szerű, de bensőséges ünnepet a ma­
gyar Hiszekegy nyitotta meg és a 
Himnusz zárta be.

— Diáknap. Az Országos Menekült­
ügyi hivatal - mint már közöltük 
november elsején és másodikén a 
megszállott területről való főiskolai 
ifjúság segélyezésére országszerte 
diáknapot rendez. A debreceni diák­
napot előkészítő értekezlet hétfőn 
délután 4 órakor lesz a menekült- 
ügyi kirendeltség hivatalában meg­
tartva, melyre Budapestről dr. Va­
kar Arthur miniszteri biztos, az. ak­
ció országos vezetője is lejön. Az ér­
tekezletre való megjelenésre a város 
előkelőségei, jótékonysági intézmé­
nyeinek elöljárói is meghivatnak.

— Lengyel, fest, tisztit mindennemű 
ruhákat legszebben. Iroda Csapó 28.

— Térzene. Kedvező idő esetén a 
debreczeni II-ik gyalogezred kiváló 
katonazenekara vasárnap délben 
12-től 1.4 óráig térzenéi tart, elsőran­
gú műsorral, melynek legkimagaslóbb 
számai a „Portiéi néma opera nyitány 
Anho-tÄi" x. Vcrdi Troubadour“Aubertől“, és
fantáziája.

Városszerte a legnagyobb meglepe­
ss! es feltűnést keltette az az ítélet, 
amelyet tegnap esti ülésen hozott a 
közigazgatás! bizottság fegyelmi vá- 
isztinánya és amellyel (.stuka István- 
naroslaiioneiskoiai igazgatót állásától 

■aló eln/ozáilűsra Ítélte.
Ls inka István ellen még a II aber 111 

Díto főispáusága ideién létesített iga­
zoltatás! eljárás során indult meg a 
fegyelmi eljárás a „kommunizmus 
<ball tanúsított magatartásáért". Ak­
koriban senkit sem lepett meg az a 
iény, hogy Csutka István ellen fegyel­
mi eljárás indult meg. hiszen Magoss 
György főügyésztől lefelé fegyelmi 
eljárás indult meg akkor boldog-bol­
dogtalan. ellen és a kurzus jegyében 
nőnapokon keresztül folyt a nagy 
hajtóvadászat. Azon sem csodálkozott 
■cuki, hogy a fegyelmi eljárást a 
kommiin alatti magatartásával indo­
kolták, hiszen akkoriban ez. volt az a 
bizonyos, mindenkire használható jet­
zo, amellyel a kurzus a közélet ki­

váló. de a kurzussal cseppet sem ro­
konszenvező alakjait a közélet teré­
ről eltávolítani igyekezett. Csutka Ist­
vánról ugyan senkisem tudta, hogy 
kommunista lett volna, de akkoriban 
különösebb meglepetést nem okozott, 
hogy Csutkát, mint kommunistát ül­
dözik, hiszen kommunista volt akkor 

diidenki, akit - üldözni akartak. 
Annál kínosabb meglepetést keli 

. lost, hogy a közigazgatási bizottság 

.ogyehni választmánya Csttrka Istvánt 
, ilásától való elmozdításra Ítélte és 
pedig a kommun alatt tanúsított ma­
gatartása miatt. Érthetetlennek találja 
mindenki ezt az indokolást nemcsak 
../.ért, mert — mint már említettük —- 
rukinelt halvány sejtelme sincs arról.

Víc v -etasm - .•aswm't«!dv»'.C5cäP *

A Jogász Szakosztály alakuló
I ülése. Szombaton délután n órakor 
! tartja az Egyetemi Kör helyiségében 

a Jogász Szakosztály alakuló közgyű­
lését. E gyűlésen kerül a hagyomá­
nyos jogászelnöki tisztség is betöl­
tésre.

— Rágalmazó tanyasi asszony, sí­
pos Uáborué Pallagpusztai lakos teg­
nap bejött Debreczenbe, hogy a szé- 
navásártercn szénát vásároljon. Vil­
lamoson ment u Hatvan-utca végén 
levő szénavásártérre, a villamoson 
lelváltott a kalauznak egy KM) koro­
nást, majd leszáll. A vásártérre ér­
kezve nagy lármát csapott, hogy a 
villamos kalauz ellopott tőle hét da- 
rabb ötszáz koronást. Megvárta, inig 
a villamos visszafelé jött. látániadt a 
kalauzra és követelte tőle, hogy adja 
vissza a lopott pénz. Amikor pedig 
a kalauz a vádat visszautasította, be- 
kisértette a rendőrségre, ahol kide­
rüli, hogy a hét darab oUUO koronás 
a hangos menyecske pénztárcájában 
volt a többi pénz között elbújva. A 
meggyanúsított villamos kalauz vágat 
utazás és szemeli es szabadság meg­
sértése miatt tett Eiposnc ellen fel­
jelentést.

-- Marólúgot Ivott. Balázs Róza 
eselédieáuy tegnap délután öngvi kos 
sági szándékból marólúggal nieginer- 
ge/.te magát. Súlyos belső sérülései­
vel a mentok a belgyógyászati klini­
kára szállították.

Menekültügyi hivatal tsiiuontiy- 
lc.) hivatalszolgát keres. Lehet 
menekült is. Jelentkezhetni dél­
it órakor.

— Árverés városi földekre. A tég­
lagyár mellett levő 48 hold told ha­
szonbérletére e ho 13-án tartják üteg 
az árverést a városházán. Lz a vatosi 
birtok 2- 3 4 holdas parcellákban 
kerül árverés alá. A kikiáltási át hol­
danként 1 métermázsa búza. A ha- 
szonbérletre vonatkozóan iulv ilagosi- 
tásokat ad Kétnery Uyula téglagyárt 
igazgató.

— Batuala. a Coneourt díjjal jutal­
mazott néger-regény. Irta Rétié Ma­
rán, fordította Kosztolányi Dezső, 
megjelent. Ara K 184.-. Kapható: 
Hegedűs és Sándor Írod. rt. könyv­
kereskedésében.

_ A Konez -Kosa hangverseny a
kiváló művész közbejött gyengélke­
dése miatt elhalásztatott. A hangver­
seny megtartásának ideje a lapokban 
közölve lesz.
_ Gyors és gepirónöt keresünk.

Írásbeli' ajánlatok, tizetési igények 
közlésével, Hegedűs es Sándor iro­
dalmi és nyomdai rt.-hoz nyújtan­
dók be.

— Frank Ernő rövidáru nagyrak- 
tára, Csapó-utca 11. 8z.

(aSiivkii Istvánt 
való elmozdításra ítélték

utca
nem
előtt

SPORT
jen állhatott (.sarka István kommii- 

nistasdga, de azért is, mert a józan 
özvéiemény már elnwltnak tv ki. ti 
ízt uz időt, amikor n mások koiiiinii- 

nistasiígtinak firtatása politikai és 
társadalmi cxistenciák alapja volt.

De különösen az okoz városszerte 
nagy megdöbbenést, hogy a fegyelmi 
választmány határozata a várost 
egyik legkiválóbb, országos nevii pe­
dagógusától. tanügyi szakemberétől 
iosztju meg. Csttrka István iparosta- 
uonciskolai igazgató hervadhatatlan 
érdemeket szerzett az eléggé nem 
méltányolható fontosságit lanoncokta- 
tás terén, hatalmas értékű szolgálatot 
tett a városnak az iparostanotteiskola 
megszervezésével, országos nevet 
szerzett magának az iskola magas 
nívóra fejlesztésével és máig is ellen­
vélemény nélküli közbecsiilés övezi 
azért az eredményekben gazdag mun­
kásságért, amellyel évenként több 
mint háromezer iparostanonc oktatá­
sit vezeti és irányítja, fis mindezeken 
felül szerte a hazában mindenütt is­
merik és nagyfabecsülik Csttrka Ist­
vánt, mint tankönyviről, akinek tan­
könyveit úgyszólván minden magyar 
város tanonciskoláidban a legnagyobb 
eredménnyel használják.

Érthető ezek után. hogy a fegyelmi 
választmány Ítélete az egész város­
ban. olyan nagy meglepetést és meg­
döbbenést keltett és hogy mindenki 
óhajtva várja, hogy Csutka István ic- 
lebbezésél, amelyet az Ítélet ellen be­
jelentett, a miniszter kedvezően fogja 
elintézni és Így továbbra is biztosítja 
a magyar oktatásügynek, a tu none - 
oktatásnak és Debreczen városának 
Csttrka István eléggé nem értékelhető 
munkásságát,

a; SjeSMEHKtUUHMHR 11 sqaMMMWMBSttO: éJCs sju -
— Tekintse meg Huszty András 

műtermét, hol fényképek legmoder­
nebb kidolgozásban is készülnek. 
(Egyház-tér 3.)

— Sodrony ágybetétet, békebeli 
legjobb minőséget készít Neumann, 
Péterfia-utca 19. sz,

— Kalapok, sapkák, divatáruk, url 
iehérnemüek, legszebb választék 
t rank Imrénél Piac 43.

Útmutató, hivatalos menetrend 
októberi kiadása megjelent. Kapható 
Hegedűs és Sándor rt. könyvkeres­
kedésében.

Saját műhelyemben készült ti­
nóm szőrme bundák kaphatók Nagy 
Jozset szücsmesternél. szemtanná 3.

— Sziicsimmkákat jutányosait ja­
vít Adlet szűcs, Piac 30., udvarban. 
Ugyanott kész áru kapható.

I
 Saját készítésű

fehérnemű ek
keszcu cs mérték szeriül

^Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZÁM, 
Ultrává! 3 i c rti D c a.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZOMBAT: Hollandi menyecske.
tisztviselő-est.

VASÁRNAP délután: Hollandi me 
nyecske. este: Szerencselánc. 

HÉTFŐ: Szerencsetáiw A) bérlet. 
KEDD: Sárga kezt.vii.
SZERDA: Szerencseldnc B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: l.ili bárónő C) bérlet.

A színházi iroda hírei
Hollandi menyecske ma este 1 is/.t- 

viselti est gyanánt, holnap délután 
pedig mérsékelt helyárakkal!

Vigszinházinozgó: Halál árnyéká­
ban. Az első nagy Petrovich S/.ve- 
tiszláv film, melyet a Hindu síremlék
rendezője rendezett. Mellette a leg­
nagyobb német színészek, élükön Éva 
May remekelnek. 7 órától kamara­
zene.

Zoro-wa Hunt, cgv afrikai farmer 
viszontagságai az őserdő mélyén hét 
felvonásban, az Apollóban. Telt há­
zak, óriási tetszés. Jegyelővétel.

Omnla-mozgó, okt. 7 és 3-án szom­
baton és vasárnap: Anna Maria, meg­
ható történet a szegénységről cs a 
szerelemről. Főszerepben: Lily Domi­
ni a i. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Va­
sárnap; 3, 5, 7 és 9 órakor,

MIK—-VÁC 2:2. Ma délután játszót 
rak le a vasárnap félbeszakadt mér­
kőzés hátralévő 28 percét. A meccs 
az MIK 11-csenek clrugásával kez­
dődött, amelyctt az ideges Braun a 
kapufának rúgott és ig\ megfosztotta 
csapatát a kiegyenlítem reményétől.
Az M I K azonban nem csüggedt bal- 
szerencséje miatt és meg-meguiuló 
támadásaival veszélyeztette a VÁC 
kapuit. A kiegyenlítő goi azonban 
csak nem akart megszületni. Mar­
inát' ugylátszott, hogy a vasárnapi 
2:1 eredménnyel végződik a mérkő­
zés, amikor 3 perccel befejezés elölt 
Braun 20 méteres szabadrúgásból 
védhetctleuiil kiegyenlít. A mérkőzést 
a közönség teljes kizárásával erős 
rendőri íelűgy elet mellett tartották 
meg.

A nagy derby. Ritkán ítylvaiiui 
meg bajnoki mérkőzés iránt oly nagy 
érdeklődés, mint a vasárnapi DIE 
DKASE bajnoki mérkőzés iránt. Teg­
napi számunkban már foglalkoztunk 
a csapatösszeállításokkal, azonban 
Fried I. betegsége a DRAM: csapatán 
változtatásokat eszközölt. A változtu- 
lásik után a DKASL csapata igy alt 
tel: Peti ucz Éried 11., Kiss Re- 
pánszky, >ipos, Klein — Merlin, Mos- 
kovitz, Ukvós, Rothmann, Butykay. A 
föinérkőzés pontban 3 órakor kezdő­
dik, inig a 11. csapatok 1 urakor kez­
dik a játékot.

Országos atlétikai vet sen> t rendez
vasárnap délután 2 urai Kezdettel a 
Movc-Debreczciii Sportügyiét a 
DVSC-DMl'K dohánygyai melletti 
sporttelepen. I egnapi számunkban 
megírtuk már a budapesti atléták 
névsorát, mely szerint tesztvesznek 
a Budapesti Egyetemi Atlétikai vám­
ból Malusku Józsei távoliig.o bajnok, 
a Magyar testgyakorlók Köréből Ju­
li ász György rövidtáv es Koszra 
Gyula hosszutávíutó, a Buuapesii Bu­
dai Toruaegy felből Kovács iNamlor 
többszörös gátfutó bajnok, a icenc- 
\ árosi 1 urna Clubból Braus/. Karoly 
rúdugró és Szublyár Peter toubs/.o- 
los gyalogló bajnok. Jeletilus szam­
bán lesz képviselve a vidék is leg­
jobbjai révén, itt lesz V.ngeltltaler 
Kálmán, aki Vállay lelett aratott vu 
sárnapi győzelmével az ország leg­
jobb súly dobójává küzdötte lel magút 
itt lesz Baila Kálmán, a vidék legjobb 
magasugrója és második legjobb tá­
vol- és hármasugrója, Budai heretic 
a legjobb közép, Csekey Uyula a leg­
jobb hosszútáv, iutó, Bácsi Péter a 
legjobb gerely vető, Nánássy Lajos a 
legjobb gyalogló, Létruy Géza a jeles 
távol- es magasugró, Fischer Jenő 
401) méteres iutó, Szabó Gábor disz­
koszvető. Ezeken kivid a helybeli 
Gazdasági Akadémia Sport Egylete, 
a Debreczeni T ornaegy csillét es a 
rendező egyesület is indítják teljes 
gárdájukat, akiknek küzdelme több 
számban uj kerületi rekordot log ered 
ményezni. Jegyek vlurcx ultliutuk 
Springer Józsei kóuy vckvrc.skcdése­
ben (Eoposta mellett). A villamos ko­
csik épen a pálya bejáratánál állanak 
meg.

A DTE 10x11)11 méteres stiétája. A
DTE 10x100 méteres staiélája, amely 
tavalyi győzelmével védi a Move 
vándordíját, vasárnap a kővetkező 
futókból alakul; Balog, Kiss, Kellner, 
Szántó László, Szántó Miklós, Leimet 
Barna. Kiss Miklós, Hudházy Uéza, 
Urbanovits, Barta vagy Fábry.

A Debreczeni Vívó Klub megkezdte 
működését. A régi Debreczeni Vívó 
Klub néhány lelkes tagja kezébe vet- 
te ii regi klubélet felélesztésének 
ügyét. Amint értesülünk, e inunku 
szépen halad előre. Az eddig viszu- 
vonult vivők lassanként jönnek elu es 
újból kezükbe veszik a kardot, mivel 
a múltban annyi dicsőséget szereztek 
a városnak és egyesületüknek. A 
tisztikar formai megalakítása meg 
hátra van. de a sportélet már meg­
kezdődött és mindennap több és több 
vívó keresi íel a Debreczeni lom.* 
Egylet által a Péterfia-utca 70. sz. a* 
e célra felajánlott vívótermet. Kívá­
natos lenne hogy rövid időn belül 
Debreczen valamennyi régi és uj ví­
vóját együtt lássuk. A klubba beirat­
kozni a vívóteremben lehet.

Felhívom azokat az urakat, akik a 
DKASF. uszoversenvén érmet nyer­
tek, hogy ezeknek átvétele végett va­
sárnap délelőtt 11 órakor az Angol 
királynő kávéházban jeleidnek meg, 

i Aczél sz. elnök.

'
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3SS0/stb.—1922 II.
Arverisl hirdetmény

virsli hlspircEllil tiiszonlifirbiaiiisira.
Debrcczen sz kir. város tula j­

donát képező s a városi té«lii- 
gvár körül elterülő u. n. Pap­
zugért cserébe kapott földbir­
tokból 47 hold terület 2—3 
holdas parcellákban 1922 októ­
ber hó 1-től 1928 szeptember 
30-ig terjedő hat évi időre a 
városháza közgyűlési termében 
11)22 október 13-án d. e.
1) órakor tartandó nyilvános 
árverés utján bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek s a 
vona'kozó vázlatrajz a városi 
gazdasági ügyosztályban meg­
tekinthetők.

A helyszínen érdeklődők ré­
szére a városi téglagyár h. igaz­
gatója nyújt részletes tájékoz­
tatást.

Az árverés eredménye ellen 
utóajánlatnak helye nincs. _ 

Debrcczen. 1922 október 5.
Városi tanács.

Meghívó
az alapítandó Debrec/eni j 
Fabank r.-t.-nak 1922 ok- j
tóber 18-án d. e. 11 órakor
Debreczenben Ookonai-utca 5. 
sz. alatt megtartandó alakuló 
közgyűlésére.

Tárgysorozat.
1 Az alaptőkének kellő alá­

írás és befizetés által történt 
biztosításáról meggyőződést sze­
rezni.

2. Az alapszabályok megálla­
pítása.

3. A társaság meg, vagy meg 
nem alakulásáról határozni.

1. A társaság első igazgató­
ságának az alapilók által való 
kinevezése és 3 felügyelő-bizott­
sági tag megválasztása.

5. Az alapítók felmentvénye 
iránti határozat.

Az alapítók.

t GYŐZŐDJÖN MEG! {
í Briliánsért, aranyért $
\ a leiíinascasahh Art fizetem. A

GRITSCH ttantimkiN *
r Verbóczi-u 2 sz. (Iparkamara) W

Posztó- és gyapjúszövet üzle­
temben megérkeztek a friss

isii is I ink
Nagyválasztékban téli kabát szövetek 
fiuk és leánvok részére olcsó álban

DUMÁN
CCfl-UtC'a 3,
Kil utó flu

„Arany Bika“ bér­
ház, József k. (tér­

sz., a gőzfürdő mellett, 
vagy leány felvétetik.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ l'>22. október ?.

APRÓ HIRDETÉSEK
bt.-deíéseli dfjR fcétkAc&tp us SC koraaa, minden teyibti ^ 

•t kor. Vívár 4a ücaepoapatoa 10 aiótg 40 koron* eludes tOTtbbi m 
í korona. -- Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számllutniif

W 'mmS V*»' W W Nanr ''■ew' ^

H IRDETÉS,

KOHCZ János

Kosa fim
kíséretéve1

oktnbfcf 8-án.

1.

.Jegyek: Hegedűs es 
Sándor cégnél kaphatók

MŰSOR:
Franc Césár Sonata. 
Allegro hon moderato. 
Allegro.
Recitativo- Fantasia. 
Allegro poco mosso. 
Tartini: Ördőgtrilla.
a) Sarasaié: Romanze 

Andalítsa.
b) Hubay: Zephyre, 
ej Zsolt: Szitakötők. 
Paganini: Hegedűver­
seny, D-dur.

Eladódolgait
küldje be gyorsan a

entény
vagyon-
mentőbe

a

Piac-o. 85. Teleire 466.
Állandó felvétel, 
állítás és eladás

ki-

MindennemüNJlegí- 6S

kereskedelmi
öntvényeket
fémöntéseket azonnali szállításra legolcsób­
ban vállal Alföldi Vasöntöde Ciép- 
és lakatosárugyár, WEISZ HS BAUER 
llcbreczeit, rjváronl ut 5. szám. 
Telefon la-50. Telefon 1a-sO,

lemetrovitsn 
Kovács ol és francia 

divatterme
BEBHECZEN,

Elkészűlteli az Úti divat glacé-, anti­
lop- és szarvasbörkeztyiik

fichSn SÁitdior kezt>ü’kötszer- éslor- 9Gnon VOsi müszertárálmn
Debrecen, Piac-utca 14 sz., Csapó-utca sarok. 

wmmmmmmmmmmtmmmmmam

Hitlill iráni kartont, vásznat, kanavászt, zep.hii l, 
divat fejkendőt, férfi- és női ruha­
szövetet és fehérneműt, női és 
gyermek kötényeket, rövid árut és 

mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm női-, férfi- és gyermek harisnyákat,

Snbm *«e# bw cl.dgvl*. ***
hogj felkeresse az újonnan berendezett KÖVÉR ÉS RÓTII 
női divatáruházát. Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) 
Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek 1

‘mmrnsirMt
VÉTEL

a
Cre

üveget mindenkinél drá 
gábnan vesz — Fábián, 
Hatvan-utca 10.

m
és használt bátorok vé 
tele és eladása őtmalum 
utca 9.. Kigyó-utca mel­
leit.

Birsalmot
vesz Király István keres­
kedő Debreczen, Dégen- 
fold tér 11. sz Telefon 
286

Ócska ólmot
óloni(vSQvekettömi 
léseket, ólomedénye- 
kel /t; snlyokat bár­
mily mcDnyisépben

mm érőn miM.
rím ** kindnhivptfllhan

Indákat
pros deszkából veszek 
Tímár u 11. Tóth.

ETTdTs
Hálók, 

ebédlők, díványok leg 
olcsóbban beszerezhetők 
Piae-uIca 83., az udvarban
Paplan varrodámban 
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Deb 
reczeni, Kossuíh-utca 11

Tftzila
felapritva, hasábban és 
ölenként legolcsóbb napi 
árban beszerezhető Unió 
tüzifatelep részvénytár 
saságnál, Ispotály-telep 
1. Telefon 779.

Hálószoba
uj. szép, puliluros 
kórisbetéltel, mo­

dern, olcsón
eladó.

I)éaeateld tér 8 
B®s£eaa®E3saöe$se855f 

Abroncsvas
kapható a kiadóhivatal 
ban.

Bills!!
A legszebb nyaraló 
villa Debreczenben, 
1300 □ öl teiülvtü 
telekkel, villanyos 
megalió Közeiében, 
előnyős árban 6l3dll.

i DcbrBGzeiuKQivetUfibinl
RéméBvtármai

I erencz József-ut 42.

Bütomobil
BH.P.erőe,
uj gummikkal, gyá­
rilag kijavítva fia Ili. 

Értekezhetni
Jóxsef király 
herceg.u. 16.

Aranyat,
ezüstöt, briiliánsat, zá- 
logcédnlát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály. Hatvan utca 2. 
szám, I. emelet

Zongora­
hangolást, javítást, — 
hosszú zongorák rövi­
dítését elvállalja Liska, 
Bethjen 27.

Iskolai
tanévre teljes ellátásra 
elfogad orth. tzr. nri csa­
tád két úri leányt. Zon­
gora használat. Cím a 
siadóhivatfdban

Tanuló,
2 középiskolát
végzett, fölvétetik a

lei* és Sáttfor
rt nyomdájában.
Piac u. 49.

Német
tány 7 éves gyermek 
mellé kerestetik. Zongo­
rát magas összegért bérbe 
veszek Cím Arany Bika 
divatház, Bikaépület.

VÉG Y~ES
Rézüstök,

— pálinkafőző-, mosó­
lekvárfőző és cserístdk' 
vízmelegítők, üstházak’ 
legolcsóbban kaphatók 
Mándokl Ferenc réz­
művesnél Debreczen, 
Arany János utca 13. sz 
Cinezést vállal, ócska 
rezet vesz. Telefon 12-42

Pálinkafőző" ~
I lekvárfőző, tímár üstök 
raktáron, valamint javítá­
sokat elvállal Holczman 
Ferenc rézműves. Kos- 
suth-ntca 11.

Úri lány- 
okleveles tanítónő elvál­
lalja elemi és polgári 
iskolai tanulók előkészí­
tését és korrepetálását. 
Németet tanít és zongo­
rát kezdőknek Cím a 
kiadóban

Jól főzni
tudó bejárónőt keresek 
elsejére. Dékán tanár, 
Rákóczv-u 23

Elcserélhető
egv négyszobás, vorandás

Mséül lahés,
sertés- 6.s barom Gtartásra 
alkalmas udvar egy bel­
városi bárom-négv szobás 
lakással. Cím a kiadóban

Zola
mnórás !! — Bármilyen 
komplikált órák javítását 
jutányosán, gyorsan és 
pontosan készítek. Egy 
tanuló Felvétetik. Hatvan- 
utca 35.

Elektra
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok, csengőberende­
zéseket, javításokat leg 
jutányosabban készít. - 
Debrecen. Hstvan-otca 
2, I. em Telefon: 895.

Szállt rn ári 
asztalos — mindenféle 
asztalos munkákra olcsó 
árajánlattal szolgál. Rá­
kóczi 11

Ügyes 
segéd a le.fi é-; női di­
vat szakmában, aki ki 
rakatreudezésében jár­
tas, kerestetik. Ajánlatok 
fizetési igénvek meg­
jelölésével, Kemény 
Ignác elmére. Nyíregy­
háza küldendők.

Munkásnők
felvétetnek Szilágyság! ;

1szeszkereskedésben, — ! 
Csapó utca 7. _ i

Használt
boros és káposztás hordó 
kapható Varga utca 34. |

Zsák­
foltozó asszonyokat fel 
veszek Honig, Vár-u. 7

Tíz ővos
röfössegíd bármilyen 
megfelelő foglalkozást 
vállalna, ahol megél he 1 
lését biztosítaná. Söves 
ajánlatot ,,Törekvó‘‘jel 

I igére a kiadóba.
Kisasszony 

néhány évi gyakorlattal 
eyári irodába felvételik. 
Ajánlatok bizonyítvány 
másolattal „Kényelmes 
hivatal“ jeligére a ki­
adóba.

Berta malomtól Szent 
Anna utcán vég g el­

veszett egy

hörtörta
Kovács István 
névre szóló írásokkal, 
megtaláló kéretik — 
jutalom ellenében - 
a Független Újság 
kiadójában leadni

i____________
4 kö-rópts kólát 

végzett fiút tanulónak 
felvesz Hegedűs cs Sán­
dor irodalmi és nyom­
dai részv.-lárs könyv-
kereskedése.______ ____

11«
kis hold föld vidéken 
haszonbérbe kiadó, um 
a kiadóban.

MenchQIt M
szakszerűen.

meglepő
olcsón

vállal
Javításokat

likiciiitci 36. a.
Nagy Gyuláné

nöii uhavarrodáját St-
monffy u 54. szám alau 
ujtiól megnyitotta. *»' 
nuló leányokat felvesz

tscrépkályhák. tűzálló tégla,
chamottcliszt: Tímár-utca 1 1

! Bakos istifán
I taahereahfdtte '

tJvfflutott Heeedls és Sándor tredtba! hl nyomd«! réczvinytártttás könyvnyomdájában, Ríaontca 49. vám-

m


